
a  proti larvám plodomorky ple-
vové (gen Sm1). Jedná se o polo-
pozdní až pozdní velmi výnos-
nou odrůdu, která dosahuje špič-
kových výsledků ve všech oblas-
tech, a  to i  bez ošetření proti 

poléhání a chorobám  lze pěs-
tovat ve snížené intenzitě s  jed-
ním fungicidem aplikovaným až 
do klasu nebo na praporcový list 
a s nižší  dávkou regulátoru růstu 
nebo se dá toto ošetření úplně vy-

nechat. Toto potvrzují a špičkové 
výsledky ve zkouškách SDO 
v  ekologickém režimu, kde byl 
LG Lunaris nejvýnosnější odrů-
dou (122 % na průměr kontrol). 
Výbornou krmnou kvalitu potvr-
dily krmné testy na kuřatech, ve 
kterých LG Lunaris dosáhl stej-
ného hodnocení jako prověřená 
odrůda Frisky. Výhodou odrůdy 
je také vysoká plasticita a vhod-
nost pro pozdní i  velmi pozdní 
výsevy.   

Leidi a Mohican – pro setí 
od podzimu až do jara

Leidi je přesívkový typ pšenice 
s  kvalitou A. Pochází z  Finska, 
disponuje velmi dobrým přezi-
mováním v  rámci sortimentu 
přesívkových pšenic a uplatnění 
nachází především při pozdních 
a velmi pozdních termínech setí. 
Je možné jí sít od podzimu až do 

jara. Doporučený termín výsevu 
je od poloviny října až do zámr-
zu nebo dokud setí dovolí půdní 
podmínky, tedy i v průběhu celé 
zimy a jara. Zvládá setí po větši-
ně předplodin. Zpravidla je za-
řazována po zrnové kukuřici 
(velmi dobrá odolnost vůči kla-
sovým fuzariózám), po cukrov-
ce a  dalších pozdě sklizených 
předplodinách. Při jarním výse-
vu se Leidi chová jako běžná jar-
ní pšenice. 

Do příštích let připravujeme 
novu velmi výnosnou přesívko-
vou odrůdu pšenice s velmi dob-
rou kvalitou a  výbornými pěsti-
telskými vlastnostmi s  názvem 
Mohican. V letošním roce je do-
stupná ve stupni E do množení. 

Ing. Stanislav Doležal
Limagrain Česká 
republika, s. r. o.
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Odrůdy pšenice pro setí až do zimy
Ozimá pšenice zaujímá v osevních postupech v ČR největší plochu. V letošním roce bylo ke sklizni 747 tis. ha, dlouhodobě je to okolo 800 tis. ha. Tuto 
výměru lze jen velmi těžko nasít celou v optimálním agrotechnickém termínu, ať již z důvodů pozdní sklizně předplodiny, nebo rozmarů počasí. Přívaly 
vody z poloviny září zcela jistě posunou i termín setí ozimů. Ne každá odrůda pšenice ale zvládá pozdní setí na konci října, v listopadu případně 
i později. Proto je dobré mít v záloze řešení pro případ pozdního či velmi pozdního výsevu.

Tímto řešením může být volba 
správných odrůd, které dosahují 
výborných výsledků jak při setí 
v  agrotechnickém termínu, tak 
i  při pozdním výsevu. V  sorti-
mentu společnosti Limagrain 
najdete několik odrůd pšenice, 
které toto umí. 

LG Mondial – výnos, 
plasticita a univerzálnost

Největší devízou odrůdy LG 
Mondial je špičkový výnos 
v kombinaci s plasticitou a vyni-
kajícími agronomickými vlast-
nostmi. Odrůda je odolná proti 
poléhání a disponuje velmi dob-
rým zdravotním stavem. Dá se 
pěstovat pro univerzální využití, 
čistě jako velmi kvalitní krmná 
odrůda s  prověřenou krmnou 
kvalitou, například s  nižšími 
vstupy, nebo jako velmi výnosná 

potravinářská pšenice s  doplň-
kovou potravinářskou kvalitou 
B. Je vhodná do všech pěstitel-
ských oblastí pro setí v agrotech-
nickém termínu i pro pozdní setí. 
Je tolerantní ke všem předplodi-
nám. Ohromnou výhodou je, že 
pěstitel může odrůdu LG Mon-
dial zasít na podzim a rozhodnu-
tí, jakým směrem bude veden po-
rost (extenzita/intenzita), učinit 
až na jaře 2024 podle aktuálních 
podmínek a situace na trhu. 

Dagmar, to je jistota!
Raná kvalitní odrůda, i pro vel-

mi pozdní setí po kukuřici. Toto 
je nejstručnější a  výstižný popis 
této české odrůdy vyšlechtěné 
v  Hrubčicích. Je to odrůda léty 
prověřená jak pro setí v optimál-
ních termínech, tak i  pro velmi 
pozdní výsevy (na konci října, 
v  listopadu, někde i  v  prosinci). 
Dagmar vyniká plasticitou, sta-
bilitou výnosu i  kvality. Velkou 
předností Dagmar je velmi dobrá 

odolnost vůči klasovým fuzarió-
zám s nízkou kumulací mykoto-
xinů (DON) v zrnu, vysoká odol-
nost k  porůstání během dešti-
vých žní, kvalita A s velmi vyso-
kou a  stabilní OH, vysoká 
zimovzdornost a  vysoká odol-
nosti proti poléhání. Navíc je 
Dagmar velmi tolerantní k před-
plodině.  Zvládá setí po obilnině, 
cukrovce i zrnové kukuřici.

LG Atelier – kvalita 
a rezistence 

Kombinaci kvality na úrovni 
elitních odrůd (E/A) a přitom vy-
nikající výnos zrna na úrovni nej-
výnosnějších áčkových pšenic 
přináší nová německá odrůda 
s názvem LG Atelier. Vysoký vý-
nosový potenciál potvrdila odrů-
da jak v německé registraci BSA 
(7/7 b.), tak v  českém ÚKZÚZ 

i  následných zkouškách SDO. 
Tato odrůda je typická vysokou 
odnoživostí (kompenzační odrů-
da) a velmi dobrým zdravotním 
stavem, který je podpořen rezis-
tencí proti pravému stéblolamu 
díky genu Pch1. Odrůda dispo-
nuje velmi dobrou zimovzdor-
ností a  velmi dobrou odolností 
proti poléhání. Jedná se o pozdní 
odrůdu vhodnou zejména do ře-
pařské a  bramborářské výrobní 
oblasti, která zvládá pozdní setí, 
je vhodná pro setí po obilnině 
a toleruje setí po kukuřici. 

LG Lunaris – výnos, zdraví 
a rezistence

V  letošním roce mají pěstitelé 
možnost sáhnout po nové krmné 
odrůdě LG Lunaris, která je mi-
mořádně vhodná do BVO 
a ŘVO, kde těží z vynikající odol-
nosti proti poléhání, vynikajícího 
zdravotního stavu a  unikátní 
kombinované rezistence proti 
pravému stéblolamu (gen Pch1) 

Pro odrůdu LG Mondial je typický velmi široký praporcový list 
a stříbřité ojínění stébel po vymetání  Foto archiv firmy

LG Atelier je pozdní odrůda s výbornou potravinářskou kvalitou na 
úrovni E pšenic. Je typická vysokou odnoživostí a velmi dobrým 
zdravotním stavem, který je podpořen rezistencí proti pravému 
stéblolamu (Pch1) Foto archiv firmy

LG Lunaris je klasová až kompenzační odrůda s robustní rostlinou, 
velkým klasem a výbornou odolností proti poléhání  Foto archiv firmy


